

“信用修复师”多数在骗你

小兰在家中用手机上网时，一个自称是某金融客服的人通过QQ找上门来。“读大学时你被人冒名注册了一款网贷APP，需要借出额度三万元发到指定账号才能关闭，并修复征信信用……”不一会儿，对方发来这样一段消息。有些焦急的小兰信以为真，依对方诱导进行了操作，转账完成后她马上联系对方，却发现再也无人回应。

近期，湖州公安通报了这样一起以“影响征信”为由的网络诈骗案例。作为“经济身份证”，个人征信近年愈发受到重视，也被别有用心的人盯上，成为新的牟利手段。

征信记录

非官方查询服务泛滥

今年8月发布的《中国大众征信意识情况调查》报告显示，约四分之一受访者从不查征信，近两成受访者不知道个人信用报告的出具机构，初中及以下学历人群中，近半受访者不关注、不了解个人征信。

从哪儿看自己的征信状况？手机应用软件成了热门途径之一。记者以“征信”为关键词，搜索出多款宣称可提供信用报告查询的APP。一款软件下载后，一打开

就要求允许定位，以更加准确查询报告。

输入姓名、身份证号、手机号……软件显示报告已生成，可查看“完全版”或“豪华版”。点击“完全版”，前几行列出了记者的姓名、性别、年龄、星座、身份证号及发放地、手机号及所属地。再往下内容则被虚化，若想继续查看需支付29.9元，“豪华版”则需支付39.9元。

换一款软件情况也类似，点击“立即检测”后进入“提交订单”页面，需支付30元才能生成报告。可即便花了钱，这款软件生成的报告也并非央行版个人信用报告，对办理信用卡、房贷等业务几乎没有实际意义。

污点漂白

“信用修复”要价不菲

若征信确实查出问题，焦急的用户难免去寻求“解决方案”。网络上不乏各种打着“永久修复”“污点漂白”旗号的征信问题处理机构或个人，他们真有什么独到手段吗？

记者发现，交钱之前打包票，宣称“银行内部有人”等，交了钱就联系不上，依然是较为常规的骗术，只不过用上了“征信修复”这一比较新鲜的名头。此外，还

有一种方法稍复杂些，或可视作在钻现行规则的空子。

以信用卡逾期为名，记者联系了一家信用修复机构。对方了解了发卡银行、逾期次数后，给出“修复一条记录1000元”的价格，要求记者提供一周内个人征信报告、身份证复印件等资料，尤其强调要新注册一张实名电话卡，无任何通话记录。“申诉期内，银行打电话你千万不要接听，由我们来用那张新电话卡回复银行。”

为何有这一要求？对方解释，信用修复师会作为客户代理，根据客户真实逾期情况和相关法规来整理诉点，向银行提出申诉。至于具体打算用些什么理由作为诉点，对方三缄其口，只称可理解成打官司。“专业律师会通过技巧提高胜率，信用修复师也会为你想办法，比你个人向银行申诉更有效。”

修复骗局

名为代申诉实为骗钱

金融业内人士王宇（化名）告诉记者，其实目前并没有“信用修复师”这一职位，一些所谓征信修复机构的做法也并不神秘，核心即围绕“不可抗力”做文章，让银行网开一面。

“你个人向银行申诉，成功率是比较低的。比如信用卡晚还了几天，原因是忘记了，这么去讲肯定不行。”王宇解释，修复机构利用的就是个人和银行间的这种信息差，让信用修复师作为“中介”向银行申诉。

据透露，前几年“生病住院”的理由比较常见，而且申诉成功率颇高。“还有配套的诊断证明、处方单据等产业链，后来银行察觉到了，就把这条‘路’封死了。不管成不成功，定金想退基本都不可能。”

中国裁判文书网今年6月底披露的一起案例，与记者体验如出一辙——被告人朱某利经营一家汽车贸易公司，发现很多客户因征信不良无法贷款，于是萌生为客户修复征信从而盈利的想法。

学习了相关“技巧”后，朱某利以公司名义承接征信修复业务。他同样要求客户提供个人征信报告、身份证复印件、新办理的一张实名电话卡等材料。然后以客户名义，用新电话卡给相应银行打电话，编造诸如“陷入传销组织，失去人身自由”等逾期理由。修复失败后，他也未能兑现“不成功就退钱”的承诺。半年内，共诈骗10名被害人修复征信费用126000元。

（北晚）

文明始于心，建设践于行

无锡福彩党支部走进福彩投注站开展文明城市建设宣传活动

为贯彻落实市委、市政府关于文明城市建设的工作部署，助力打赢全国文明城市荣誉保卫战，自11月20日起，无锡市福利彩票中心党支部结合“文明始于心，建设践于行”主题党日，利用一周时间，中心全体党员及管理员分批走进福彩投注站，开展文明城市建设宣传活动，向销售员及彩民发放倡议书，发动大家积极行动，共同参与到文明城市建设中来。

福彩中心支部委员分别带领中心党员，来到市区的福彩投注站，发放《文明城市建设从我做起——致全市福彩从业人员及彩民的倡议书》，通过细致生动的知识普及，讲解无锡建设文明城市的重要意义，倡议站点业主、销售员

及彩民朋友们从我做起，积极参与，守法诚信，文明购彩，共建文明城市，共享幸福生活。

关于文明城市建设，中心党支部对福彩投注站提出了以下行动要求：一要依法依规文明经营、热情服务。投注站门头标识、号码表、销售桌、开奖公告栏、公益宣传栏“五统一”，按时营业，着装整洁，语言文明。二要营造干净整洁的购彩环境。实现无垃圾、无杂物、无污渍，桌椅及配套设施摆放整齐，无乱贴乱挂现象，杜绝“脏乱差”，不留死角和盲区。三要引导彩民“多人少买”、理性投注。在站点内张贴“理性购彩”、“禁止未成年人购买彩票和兑奖”的警示语以及投注风险提示语等。（马原）

好运接踵而至！

无锡彩民收获“超给力”10万元大奖

11月13日下午四点，无锡福彩中心迎来了一位中刮刮乐大奖的彩民。当天，他在锡山区锡北镇张泾恒润发超市32025743福彩投注站购买了5张“超给力”刮刮乐，幸运刮出大奖10万元。

近日，中奖彩民张先生来到市福彩中心兑奖。谈起这次中奖，张先生和工作人员聊了起来，他说购买福利彩票已经很多年了，平时晚饭后散步或者下班路过投注站时都会进店里买一些双色球和刮刮乐彩票，李先生说：“双色球一等奖奖金高，刮刮乐即中即兑，都挺好玩的。”

对于这次刮刮乐中奖，李先生感到

颇为意外，这几天他接连中奖，好运不断。前几天他随机选号的双色球彩票，幸运中了200块钱，刚过两三天，再去站点玩刮刮乐又中了500块钱。让李先生意想不到的是，他好运气还在继续。13日下午两点多，他去站点先买了三张面值50元的“超给力”刮刮乐，刮开后三张一共中了100元。李先生拿到奖金后又换了两张“超给力”，在第二张“我的号码”区域中刮出“中奖号码”41，下方对应的奖金是“¥10,000”，幸运中得10万元大奖。

无锡彩民刮“福源宝地”中头奖20万元

“福源宝地”是10月份上市的一款新票，面值10元，最高奖金20万元，因其简单好玩，中奖机会多等特点赢得彩民朋友的喜爱。11月13日12点多，无锡彩民在玩这款彩票时收获好运，仅花费50元就幸运刮中头奖20万元。

刮中大奖后仅一个小时，中奖彩民李先生出现在了市福彩中心兑奖。李先生购买福利彩票多年，平时喜欢购买福彩各种玩法，特别在福彩刮刮乐新票上市时，他都会去尝鲜玩一玩。13日中午，李先生吃过午饭，趁午休时间来到位于无锡新吴区红旗路荣巷3号32020176福彩投注站。他在刮刮乐展示柜中看到新上市的刮刮乐“福源宝地”，随即打算买几

张试刮，销售员还特意为他新拆开一整本新的刮刮乐，李先生挑选了五张“试试水”。当他刮到第五张时，在“我的号码”区域中刮出“中奖号码”15，下方对应的奖金为“¥200000”，根据游戏规则，李先生喜中头奖20万元。

刮到头奖后，李先生不敢相信自己是真的中了大奖，反复核对了四五遍。随后他向销售员询问了兑奖事宜，驱车来到市福彩中心。兑奖时，李先生还沉浸在中奖的喜悦之中，并说道：“刮到大奖后，满脑子都在盘算怎么使用奖金，现在想想还是先把奖金存起来。当然今后仍然会多多支持福彩公益事业。”

（天明）

双色球今晚开奖 奖池7.85亿元

上期开出一等奖特别奖10注887万元

今晚双色球第2020118期开奖，奖池7.85亿元。上期双色球开出红球号码为07、08、09、10、16、27，蓝球号码为07。

上期双色球头奖19注，其中10注为一等奖特别奖，单注奖金为887万多元（含派奖311万多元），这10注一等奖特别奖花落7地：山西1注，黑龙江1注，安徽2注，山东2注，湖北1注，广西1注，宁夏2注；另外9注为一等奖普惠奖，单注奖金为631万多元（含派奖55万多元），这9注一等奖普惠奖花落8地：河北1注，辽宁1注，

浙江2注，安徽1注，福建1注，江西1注，山东1注，广东1注。上期二等奖开出225注，单注金额8万多元；六等奖开出1728万多注，其中符合派奖条件的有1128万多注，获得六等奖翻番奖，中奖金额为每注10元（含派奖5元）。

计奖后，双色球奖池金额为7.85亿元。今晚开奖，双色球12亿派奖火热进行中，单注可中2000万。双色球12亿元大派奖活动还剩13期，下期一等奖特别奖派奖金额为3000万元，一等奖普惠奖派奖金额为500万元。（莫易）